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Θεσσαλονίκη, 11/04/2020

Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας
Απόστολου Αβδελά, Βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης

Προς: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

ΘΕΜΑ: «Αναβίωση ιδιωτικών μικρών επιχειρήσεων Ραφής Στολών και Ενδυμάτων αλλά
και  Δημοτικών  Επιχειρήσεων  χάριν  της  παραγωγής  υλικού  προστασίας  της
Δημόσιας Υγείας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Στις  δύσκολες  ώρες  που διάγει  η  χώρα,  λόγω της  εξάπλωσης  της  πανδημίας  του  κορωνοϊού,
κρίνεται  επιτακτική  η  ανάγκη  ενεργοποίησης  πολιτών,  εξειδικευμένων  και  μη,  στην  κοινή
προσπάθεια αντιμετώπισης των συνεπειών από την εν λόγω πανδημία. Μια εν δυνάμει κατάλληλη
ομάδα προθύμων συμπολιτών μας να συνεισφέρουν στην κοινή αυτή προσπάθεια θα μπορούσαν
να ήταν οι γαζώτριες και κοπτοράπτριες, τόσο ιδιωτικών επιχειρήσεων, όσο και βιοτεχνιών ραφής
στολών και ενδυμάτων, αλλά και οι  ενδύτριες και οι μοδίστρες θεατρικών κοστουμιών, καθώς
επίσης και οι πολιτιστικοί σύλλογοι και τα παραδοσιακά σωματεία.

Για τις μεν βιοτεχνίες-ιδιωτικές επιχειρήσεις, αν τους εξασφαλιζόταν το υλικό, θα μπορούσαν να
ξεκινήσουν  μια  παραγωγή,  που  θα  επέφερε  ένα  σημαντικό  αποτέλεσμα  κάλυψης  παγίων  και
τρεχουσών  αναγκών  υγειονομικού  υλικού  (σε  χειρουργικές  μάσκες,  ποδιές,  ποδονάρια)  προς
ενίσχυση της  κάθε  αποθήκης υλικού  των νοσοκομείων.  Συνδυαστικά και  παράλληλα,  οι  κατά
τόπους  Δήμοι,  αφού  ενημερώσουν  τους  πολιτιστικούς  τους  συλλόγους  και  τα  παραδοσιακά
σωματεία, εξασφαλίζοντας με μικρό κόστος την πρώτη ύλη και παραδίνοντάς την σε αυτούς, θα
μπορούσαν  εξίσου  να  συνεισφέρουν  στη  συλλογική  προσπάθεια  υπερκάλυψης  των  σχετικών
αναγκών των νοσοκομείων στις  περιφέρειές  τους,  καθώς  και  στην τροφοδότηση των τοπικών
φαρμακείων.

Χαρακτηριστικό  δείγμα  δημιουργικής  Δημοτικής  Επιχείρησης  θα  μπορούσε  να  θεωρηθεί  η
«ΔΕΡΑΣΕΝ ΑΕ»,  του  Νεστορίου  Καστοριάς,  η  οποία,  εφόσον  εκπληρώσει  τις  προϋποθέσεις
σχετικής  δραστηριοποίησής  της,  θα  μπορούσε  κάλλιστα  να  συνεισφέρει,  ως  ένα  βαθμό,  στην
παραγωγή του ως άνω υγειονομικού υλικού,  που χρειάζονται  άμεσα οι  δομές  προστασίας της
Δημόσιας Υγείας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ.Ερωτήσεων.5718
Ημερ.κατ.13-4-2020



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1.  Προτίθεσθε  να  προβείτε  στις  απαραίτητες  ενέργειες,  προκειμένου  να  υλοποιηθεί  ένας
ανθρωπιστικού και υγειονομικού ενδιαφέροντος σχεδιασμός, όπως ο ως άνω προτεινόμενος, που
αφενός,  θα  μπορούσε  να  αναζωογονήσει  παραπαίουσες  τοπικές  βιοτεχνίες  και  αφετέρου,  θα
μπορούσε να συντελέσει στο να προκύψουν νέες Δημοτικές επιχειρήσεις μικρής, έστω, εμβέλειας
παραγωγής, οι οποίες θα δώσουν νέα πνοή στον τοπικό κοινωνικό ιστό, ενώ, έπειτα από τη λήξη
της έκτακτης αυτής περιόδου, θα μπορούσαν να κάνουν ακόμα και εξαγωγές της παραγωγής τους,
στην περίπτωση υπερκάλυψης της εγχώριας ζήτησης;

2.  Προτίθεσθε  να λάβετε  τις  απαραίτητες  πρωτοβουλίες,  προκειμένου η ως άνω αναφερόμενη
«ΔΕΡΑΣΕΝ ΑΕ» να πιστοποιηθεί κατάλληλα από πλευράς προδιαγραφών, ώστε να ενταχθεί στην
παραγωγική  διαδικασία  υγειονομικού  υλικού  αντιμετώπισης  του  κορωνοϊού,  στα  πλαίσια  της
ανάγκης συστράτευσης κάθε διαθέσιμης υποδομής και παραγωγικού μέσου στη χώρα μας προς
αντιμετώπιση της τρέχουσας έκτακτης συγκυρίας;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Κυριάκος Βελόπουλος

Απόστολος Αβδελάς


